










दो कार स्थान x से y की ओर एक साथ क्रमशः 60 ककलोमीटर प्रति घटंा िथा 80

ककलोमीटर प्रति घटंा की चाल से चलिा है िेज कार पहले पहचं जािी और पुनः वापस

हो जािी है और वहां से 30 ककलोमीटर चलने के बाद धीमी गति से जा रही कार से

तमलिी है x और y के बीच की दरूी क्या ह?ै Two cars move simultaneously

from place x to y at a speed of 60 kilometres per hour and 80

kilometres per hour respectively. The fast car reaches first and comes

back and after going 30 km from there meet with slow going car.

What is the distance between x and y? 1.210 km 

2.200 km

3.190 km

4.180 km 



एक खरगोश एक तसयार से 300 मीटर आगे है खरगोश प्रति तमनट 40 मीटर

की दरूी पर है करिा है िथा तसयार प्रति तमनट 45 मीटर की दरूी िय करिा है

ककिने तमनट में िथा जहां खरगोश आरंभ में था वहां से ककिने मीटर की दरूी

पर तसयार खरगोश को पकड़ लेगा? A rabbit is 300 meters ahead of a

jackal, the rabbit travels 40 meters per minute and the jackal

covers a distance of 45 meters per minute, in how many

minutes and at how many meters from where the rabbit was

initially the jackal Will catch?
1.60 min, 2400 

meter

2.60 min , 2800 

meter

3.80 min, 2400 

meter

4.80 min , 2800 

metre





A train starts from Delhi at 8:00am. After 6hrs there was a breakdown in

the train, due to which it travels 2/3 of its normal speed and hence

becomes 40 min late. If the breakdown would be 200km further then it

becomes 30 min late only. Find the distance from Delhi to Jaipur? कदल्ली

से सबुह 8:00 बजे एक टे्रन शुरू होिी ह।ै6 घंटे के बाद टे्रन में ब्रेकडाउन हो गया, तजसके

कारण यह अपनी सामान्य गति से 2/3 यात्रा करिी है और इसतलए 40 तमनट दरेी से

चलिी ह।ै यकद ब्रेकडाउन 200 ककमी आगे होगा िो यह केवल 30 तमनट दरे हो जाएगी।

कदल्ली से जयपुर की दरूी ज्ञाि कीतजये? 1.4400

2.4200

3.4000

4.None 



A starts from a place P to go to a place Q. At the same time B

starts from Q for P. if after meeting each other A and B took 4

and 25 hours more respectively to reach their destination' the

ratio of their speed is? A, ककसी स्थान P पर जाने के तलए P से शुरू होिा

ह।ै उसी समय B, P के तलए Q से शुरू होिा ह,ै यकद एक-दसूरे से तमलने के बाद

A और B ने अपनी मंतजल िक पहचंने के तलए क्रमशः 4 और 25 घंटे का समय

तलया, िो उनकी गति का अनुपाि क्या ह?ै 1.3:2
2.5:2
3.9:4
4.9:13



two trains A and B start from station X and Y towards Each

Other they take 4 hours 48 minutes and 3 hours 20 minutes to

reach Y and X respectively after they meet if train A is moving

at 60 kilometer per hour then the speed of the train B is? दो टे्रनें A

और B स्टेशन X और Y से शरुू होिी हैं एक दसूरे की ओर वे क्रमशः Y और X

िक पहचंने के तलए 4 घंटे 48 तमनट और 3 घटें 20 तमनट लेिे हैं यकद टे्रन A 60

ककलोमीटर प्रति घंटे की गति से चल रही है िो टे्रन की गति? 1.60KM/H

2.64.8 

KM/H

3.54 

KM/H

4.72 

KM/H 







Madan Lal walks from Muzaffarpur to Darbhanga and back in a certain

time at the rate of 3.5 km per hour but if he had walked from Muzaffarpur

to Darbhanga at the rate of 3 kilometres per hour and back from

Darbhanga to Muzaffarpur at the rate of 4 kilometres per hour he would

have taken 10 minutes longer the distance between Muzaffarpur to

Darbhanga is? मदन लाल मुज़फ़्फ़रपुर से दरभगंा एक तनतिि समय 3.5 ककमी प्रति घटें

की दर से जािे हैं और वापस आिे है |, लेककन अगर वे मुज़फ़्फ़रपुर से दरभगंा िक 3

ककलोमीटर प्रति घटें की दर से चले और 4 ककलोमीटर प्रति घंटे की दर से दरभंगा से वापस

मुज़फ़्फ़रपरु आए िो उन्हें 10 तमनट का समय अतधक लगिा है ,मजुफ्फरपरु से दरभगंा के

बीच की दरूी होगी ?

1.12 

km 

2.14

km 

3.15 

km

4.Non





A man covers certain distance

by 10km/h and becomes 15 min

late.But if he travels the same

distance with 12km/h then he

becomes 5min late .Find the

distance ? एक आदमी कुछ दरूी 10

ककमी/घंटा से िय करिा है और 15

तमनट दरेी से पहचंिा ह।ै लेककन अगर

वह 12 ककमी/घंटा के साथ समान दरूी

की यात्रा करिा है िो वह 5 तमनट दरे से

आिा ह।ै दरूी ज्ञाि करें?

A.12 km 

B.10 km 

C.18 km 

D.20 km 



A man covers a certain distance from

house to office.If he travel @30km/h

,then he is late by 10 min but if he

travel @ 40 km/h tjen he reaches his

office 5 min earlier, find the distance

from home to office ?एक आदमी घर से

ऑकफस िक एक तनतिि दरूी िय करिा ह।ै

अगर वह 30 ककमी/घंटा की यात्रा करिा ह,ै िो

वह 10 तमनट की दरेी से आिा है लेककन अगर

वह @ 40 ककमी/घंटा की यात्रा करिा है िो

वह 5 तमनट पहले अपने कायाालय पहचंिा ह,ै

घर से दरूी की दरूी ज्ञाि करें?

A.30 

km 

B.40 

km 

C.60 





A man covers certain distance

by 10km/h and becomes 15 min

late.But if he travels the same

distance with 12km/h then he

becomes 5min late .Find the

correct time? एक आदमी कुछ दरूी

10 ककमी/घंटा से िय करिा है और 15

तमनट दरेी से पहचंिा ह।ै लेककन अगर

वह 12 ककमी/घंटा के साथ समान दरूी

की यात्रा करिा है िो वह 5 तमनट दरे से

आिा ह।ै सही समय ज्ञाि करें?

A.50 min  

B.60 min 

C.55 min 

D.45 min 

E.None 



In a flight of 600kms,an aircraft was

slowed down due to bad weather. Its

average speed for the trip is reduced

by 200km/h. and the time of flight

increased by 30 min. find the original

speed? 600kms की उड़ान में, खराब

मौसम के कारण एक तवमान धीमा हो गया था।

यात्रा के तलए इसकी औसि गति 200

ककमी/घंटा कम हो जािी ह,ै और उड़ान का

समय 30 तमनट बढ़ जािा ह।ै मूल गति का

पिा लगाएं

A. 400 km/h
B. 600 km/h 
C. 800 km/h 
D. None 



A man covered a certain

distance at some speed. If he

had moved 3km/h faster, he

would have taken 40 min less. If

he had moved 2km/h slower, he

would have taken 40 min more.

The distance ( in kms ) is- एक

आदमी ने एक तनतिि दरूी को कुछ गति

से िय ककया। यकद वह 3 ककमी/घंटा िेज

चलिा, िो वह 40 तमनट कम लेिा। यकद

वह 2 ककमी/घंटा धीमी गति से चलिा,

िो उसे 40 तमनट अतधक लगिे। दरूी

(ककमी में) ह-ै

A. 30 km 
B. 40 km
C. 50 km 
D. 60 km 



A man covers a certain distance

by his car. Had he travel 6km/h

faster then he take 4h less time.

But if he drive 6km/h slower then

he takes 6h more. Find the

distance? एक आदमी अपनी कार से

एक तनतिि दरूी िय करिा ह।ै यकद वह

6 ककमी/घंटा िेज गति से यात्रा करिा िो

उसे 4 घंटे कम समय लगिा। लेककन

अगर वह 6 ककमी/घंटा धीमी गति से

ड्राइव करिा है िो वह 6 घंटे अतधक लेिा

ह।ै दरूी ज्ञाि कीतजए?

A.180 

km 

B.720 

km 

C.640 


































